Работа с родителями (законными представителями)
[bookmark: _GoBack]Большое внимание руководство школы отдаёт работе с законными представителями по вопросу организации питания учащихся. Так, одним из обязательных условий рационально-сбалансированного питания в организации питания учащихся  является получение ребенком  в период нахождения в учреждении образования горячего питания. Горячее питание для детей во время пребывания  в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению, учитывая, что в школе они проводят большую часть своего времени.
Формы работы, которые мы применяем в работе с законными представителями:
- выступление на родительских собраниях (классных, общешкольных)  по вопросам организации питания в учреждении образования, с приглашением медработника, заведующего производством школьной столовой (информация о недопустимости  длительных перерывов в приеме пищи, о последствиях длительного перерыва приема пищи);
- анкеты для законных представителей с целью выявления проблемных моментов в организации питания
Правильная организация питания учащихся с учетом физиологических потребностей растущего организма, повышает устойчивость к различным неблагоприятным воздействиям, следовательно, очень важно соблюдать принципы рационального питания учащихся. Школьное питание – это залог здоровья подрастающего поколения.
