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Цифры и факты
В период с 17 по 24 февраля на территории города Мозыря и Мозырского района  произошло 2 пожара. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 12 огненных происшествий, на которых погибло 2 человека. В республике зарегистрировано 1109 пожаров, жертвами огня стали 141 человек, в том числе 1 ребенок. Еще 108 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: Спасатели напоминают: осторожное обращение с огнем – гарантия Вашей безопасности! 

На улице Котловца горел автомобиль
18 февраля в 16 часов 19 минут поступило сообщение о пожаре легкового автомобиля в г. Мозыре по ул. Котловца. В результате пожара поврежден легковой автомобиль, закопчены стены в гараже. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ. МЧС напоминает: место проведения огневых работ должно быть очищено от горючих веществ и материалов на расстояние не менее разлета искр, а также обеспечено первичными средствами пожаротушения. Оборудование и аппараты для проведения огневых работ должны эксплуатироваться в соответствии с инструкцией по их эксплуатации.

Прохожий спас мальчика, провалившегося под лед
20 февраля в Мозыре произошел инцидент на реке Припять, который мог закончиться трагически. В 10:48 поступило сообщение от очевидцев о том, что мальчик провалился под лед в районе парка культуры и отдыха "Победа". На место происшествия незамедлительно были направлены подразделения МЧС и бригада скорой медицинской помощи. Мальчик, играя с девочкой, оказался на опасном участке льда, который не выдержал его веса. В результате падения ребенок начал тонуть. К счастью, рядом находился случайный прохожий, который не остался равнодушным к происходящему. Он подполз к кромке льда и смог вытащить мальчика на берег. Спасенная жизнь была немедленно передана в руки медиков. С предварительным диагнозом "переохлаждение" мальчик был доставлен в приемный покой городской больницы. Данный случай подчеркивает важность соблюдения мер безопасности во время зимних игр на водоемах. Спасатели призывают родителей быть внимательными и не оставлять детей без присмотра вблизи ледяных покрытий.

Сезонная опасность – тонкий лед
В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций на водных объектах работниками Мозырского ГРОЧС совместно с работниками ОСВОД проводят профилактические рейды на зимних водоемах. в рамках специального профилактического мероприятия «Тонкий лед». Их цель — не только предотвратить возможные опасности, но и научить рыбаков правильно вести себя  на льду.
Спасатели не только информируют рыбаков об опасности, но и обучают их правильному поведению на льду. Они объясняют, как оценить прочность льда, какие меры следует предпринять, чтобы этого не произошло, и как действовать, если человек провалился под лед.
Развлекаясь с рыбаками, участники рейдовой группы напомнили, что при выходе на лёд необходимо одевать спасательный жилет, брать с собой средства спасения.
— Безопасность на льду — это не просто рекомендация, а необходимость. Ношение спасательного жилета должно стать привычкой каждого рыбака. В чрезвычайной ситуации, когда человек находится в холодной воде, каждая секунда имеет значение. Спасательный жилет  обеспечивает дополнительную плавучесть, которая позволяет быстро выбираться из воды или дождаться помощи, — подчеркивают работники Мозырского ГРОЧС.
В рамках профилактических мероприятий спасатели вручили рыбакам важные памятки о безопасности на льду и пожелали им хорошего улова.

Автономные пожарные извещатели продолжают спасать жизни
[bookmark: _GoBack]22 февраля  в 13-17 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Лучицы Петриковского района. Как выяснилось, пенсионерка 1935 г.р. на момент пожара находилась в доме, услышала звук сработавшего автономного пожарного извещателя. Зайдя в комнату, чтобы проверить причину сработки, увидела горение имущества и вышла на улицу. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств.
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