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Цифры и факты
В период с 24 по 31 марта на территории города Мозыря и Мозырского района  произошло 2 пожара. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 17 огненных происшествий, на которых погибло 3 человека. В республике зарегистрировано 1972 пожара, жертвами огня стало 212 человек, в том числе 1 ребенок. Еще 184 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. Спасатели напоминают: основная причина пожаров с гибелью в них людей – неосторожное обращение с огнем. Не подвергайте свою жизнь опасности и бережно относитесь к огню во всех его проявлениях.

Не перегружайте электропроводку
26 марта в 02:34 спасатели районного подразделения МЧС получили сообщение о возгорании легкового автомобиля на улице Полесской. В результате пожара уничтожен салон, повреждены проводка и кузов автомобиля 2005 года выпуска. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования. МЧС напоминает: не перегружайте электропроводку во время эксплуатации и отключайте электроприборы после их использования.

За сжигание травы на корню – штраф!
С начала года в спасательном ведомстве Гомельской области зарегистрировано 566 возгораний травы и кустарников. В течение прошедшей недели работники МЧС принимали участие в ликвидации пожаров сухой растительности в деревнях Боровики, Балажевичи, а также агрогородке Козенки. Спасатели напоминают, что выжигание сухой растительности, а также трав на корню запрещено. Ответственность в виде штрафа (от 10 до 30 базовых величин) за вышеуказанное противоправное деяние предусмотрена статьей 16.40 КоАП.

Республиканская акция под эгидой МЧС прошла в Мозырском районе
Ставшая традиционной акция «За безопасность вместе» затронула все сферы жизнедеятельности и в Мозырском районе. Под эгидой МЧС и при поддержке других субъектов профилактики прошли многочисленные встречи со специалистами по безопасности. Мозыряне стали участниками широкомасштабных профилактических мероприятий в местах с массовым пребыванием людей, на предприятиях и в организациях. Значительное внимание было уделено выявлению условий, способствующих возникновению чрезвычайных ситуаций при обследовании жилого сектора, а также обучению работников заинтересованных служб действиям при пожарах и других происшествиях. 
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Мозырское районное подразделение МЧС.  
