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Цифры и факты
В период с31марта по 7апреляна территории города Мозыря и Мозырского пожаров не произошло.Всего с начала года на Мозырщинеотмечено17огненных происшествий,на которых погибло3 человека. Вреспублике зарегистрировано2121 пожар, жертвами огня стало225человек, в том числе 1 ребенок. Еще 199человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций.Спасатели напоминают: основная причина пожаров с гибелью в них людей – неосторожное обращение с огнем. Не подвергайте свою жизнь опасности и бережно относитесь к огню во всех его проявлениях.

Топи по правилам!
Столбик термометра опустился до низких температур, и жители частных домов с печным отоплением начинают активнее использовать свои печи. В связи с этим, МЧС напоминает о важности соблюдения правил безопасности при отоплении. Чтобы избежать "печных" пожаров, специалисты рекомендуют топить печь не более чем по полтора-два часа несколько раз в день. Также важно прекращать топку за два часа до сна, чтобы дрова полностью прогорели и дымоход можно было закрыть. Использование легковоспламеняющихся жидкостей для растопки строго запрещено, так как это может привести к непредсказуемым последствиям. Кроме того, никогда не оставляйте топку без присмотра — это может стать причиной серьезного пожара. Не забывайте держать одежду, мебель и дрова на безопасном расстоянии от печи, чтобы минимизировать риск возгорания. Соблюдение этих простых правил поможет обеспечить безопасность в домах и сохранить тепло в холодное время. Берегите себя и своих близких!

Толчок и рывок: в Мозыре состоялся чемпионат областного управления МЧС по гиревому спорту
В Мозырском регионе состоялся чемпионат Гомельского областного управления МЧС по гиревому спорту, который собрал лучших атлетов из 26 подразделений МЧС Гомельщины.
Гиревой спорт требует не только физической силы, но и выносливости, координации и высокой степени подготовки, что делает его идеальным для профессионалов, работающих в условиях повышенного риска.
В соответствии с положением все участники, по 3 спасателя из каждого подразделения, были разделены на 6 весовых категорий: от 65 до 90 килограмм и выше. Вес гирь, с которым работали спортсмены, составил 24 и 32 килограмма.
Соревнования проходили в атмосфере дружеского соперничества, но, конечно, в каждом спорте есть фавориты. По результатам упорной борьбы и в соответствии с набранными очками были определены победители.
Работники из числа Мозырского гарнизона были удостоены призовых мест в личном зачете. В весовой категории «до 90 кг» 3 место занял мастер-спасатель пожарной аварийно-спасательной части №4 ПАСО-4 на объектах ОАО «Мозырский НПЗ» и ЛПДС «Мозырь» Власенко Александр. В категории «свыше 90 кг» 1 место завоевал начальник пожарной аварийно-спасательной части №1 г.Мозыря Абрамов Юрий. В общекомандном зачете места распределились следующим образом: 1 место – Гомельский городской отдел по ЧС; 2 место – Жлобинский районный по ЧС; 3 место – Мозырскийгоррай отдел по ЧС. Поздравляем команды с достигнутыми результатами и желаем новых достижений и побед!
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Мозырское районное подразделение МЧС.
